Bayerischer
Landtag

18. Wahlperiode 12.05.2023 Drucksache 1 8 /27451

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Florian Siekmann BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 09.02.2023

Ausschreibung zur Verpachtung von 35 Dachflachen 1l

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Wie viele Gebote sind fir die Verpachtung von 35 Dachflachen zur
Errichtung und zum Betrieb von Photovoltaikanlagen auf Gebauden
des Freistaates Bayern im Regierungsbezirk Oberbayern (Paket 1)

innerhalb der Frist bis zum 17.01.2023 eingegangen? . ... 2
2. Wie viele Gebote wurden von Blrgerenergiegenossenschaften ab-

GGBDENT e 2
3. Um welche 35 Dachflachen handelt es sich genau (bitte Objekt und

ANSCIft DENSMNIN? __________.\.oooootse 2
4. Warum wurden die 35 unterschiedlichen Dachflachen in einem ein-

zigen Paket ausgeschrieben? .. 4
5. Warum wurde bei der Ausschreibung ein Eigenverbrauch des

Stroms durch die staatliche Liegenschaft ausgeschlossen und eine

100-prozentige Netzeinspeisung festgelegt? ... 4
6. Falls die Ausschreibung zu keiner Vergabe fuhrt, wann werden die

Dachflachen erneut ausgeschrieben? . 4

Hinweise des Landtagsamts 5
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Wohnen, Bau und Verkehr

vom 20.02.2023

1. Wie viele Gebote sind fiir die Verpachtung von 35 Dachflachen zur
Errichtung und zum Betrieb von Photovoltaikanlagen auf Gebaduden
des Freistaates Bayern im Regierungsbezirk Oberbayern (Paket 1)
innerhalb der Frist bis zum 17.01.2023 eingegangen?

2. Wie viele Gebote wurden von Biirgerenergiegenossenschaften ab-
gegeben?

Die Fragen 1 und 2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-

antwortet.

Da die Ausschreibung noch nicht abgeschlossen ist, kdnnen keine Angaben zu den
Geboten gemacht werden.

3. Um welche 35 Dachflachen handelt es sich genau (bitte Objekt und
Anschrift benennen)?

:‘: Liegenschaft Gebaude PLZ Ort StraBe und Nr.
Feuerwehrerholungsheim Unterkunfts-Verwaltungs- . . Feuerwehrheim-
L Bayerisch Gmain Restaurant (Saalbau) 83457 Bayerisch Gmain stralle 12
2 Feuerweh_rerholung_shelm Trakt M — Hallenbad und Heiz- 83457 Bayerisch Gmain Gélistrae 18
Bayerisch Gmain anlage
Feuerwehrerholungsheim Gastehaus . . .
3 Bayerisch Gmain (Haus Untersberg) 83457 Bayerisch Gmain Gollstrale 18
5 Polizeiinspektion Carport 82031 Griinwald Télzer Strake 34
Grinwald
6 Pollzelllir;saprektlon Hauptgebaude 85540 Haar Rechnerstrale 11z
7 | Baverische Bereitschafts- Wirtschaftsgebaude 81669 Miinchen Rosenheimer
polizei Strafle 130
8 Bayerische B_erc_eltschafts- Fliegerbau 81669 Miinchen Rosenheimer
polizei Strale 130
9 Polizeiinspektion Pollzeunspg!(tlon Haupt- 82418 Murnau Barbarastrae 9
Murnau gebaude
10 Polizeiinspektion Waschhalle 82418 Murnau Barbarastrafle 9
Murnau
11 bayern Sud mit Polizei- pekl 83022 Rosenheim Kaiserstralle 32
. . prasidium (PP) Oberbayern
dienststellen Rosenheim .
Sid
12 Polizeiinspektion Garage 82319 Starnberg Rheinlandstrale 1
Starnberg
13 Polizeiinspektion Dienstgebaude 82319 Starnberg Rheinlandstrafle 1
Starnberg
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Il:? Liegenschaft Gebéaude PLZ Ort Strafe und Nr.
Polizeiinspektion und
Kriminalpolizeiinspektion x S
14 (KPI)/ Verkehrspolizei- Werkstattgebaude 82362 Weilheim i.OB Obere Stadt 71
inspektion (VPI) Weilheim
15 Amtsgericht Ebersberg Neubau 85560 Ebersberg Bahnhofstralle 19
16 Amtsgerlcr;tmc-irundbuch- Grundbuchamt 80797 Minchen InfanteriestralRe 5
17 | Amtsgericht Weilheim | Amtsgericht Weilneim-Neben- | 4,44, Weilheim Waisenhaus-
gebaude stralle 5
18 Amtsgericht Weilheim | AAMtsgericht Weilheim-Riick- 82362 Weilheim Waisenhaus-
gebaude stralle 5a
Staatsministerium fur - .
19 |  Unterricht und Kultus, K“zzuusnm;g'rsr:ﬁﬂ;rztg%‘g’a” 80333 Miinchen Jungrernturm-
Wissenschaft und Kunst 9
. N Israel-Beker-
20 Finanzamt Landsberg Verwaltungsgebaude 86899 Landsberg Strae 20
Landesamt fir Digitalisie- | | oot fiir Digitalisierun
21 | rung, Breitband und Ver- ‘ g 9 | 80538 Miinchen Liebigstrale 25
Breitband und Vermessung
messung
Finanzamt Rosenheim Verwaltungsgebaude fur die . Schmetterer-
22 Steuerfahndung Steuerfahndung 83022 Rosenheim stralle 4
23 Finanzamt Rosenheim Verwaltungsgebaude 83022 Rosenheim Wittelsbacher-
stralle 25
Amt fur Erndhrung Land-
wirtschaft und Forsten . - . .
24 (AELF), Traunstein, Hll- Dienstgebaude 83278 Traunstein Héllgasse 2
gasse
25 Straltenmeisterei Haus- Verwaltungsgebaude 83734 Hausham Nagelbach-
ham stralBe 15
26 | StrabenbaunorMinchen Offene Geréitehalle-C- 81829 Miinchen Riemerstraite 274
Staatliches Bauamt mit . x
27 StraBenmeisterei Rosen- Dienstgebaude Straltenbauamt 83022 Rosenheim Greidererstralle 6
) — Neubau
heim
LandesstraRenmeisterei Biro-Werkstatten-Garagen- AuRere Sauer-
28 Wolfratshausen gebaude 82515 Wolfratshausen lacher StraRe 45
LandesstraRenmeisterei GroRgeratehalle mit Wasch- AuRere Sauer-
29 Wolfratshausen halle 82515 Wolfratshausen lacher StraRe 45
LandesstraRenmeisterei AuRere Sauer-
30 Wolfratshausen Streuguthalle 82515 Wolfratshausen lacher Strale 45
LandesstralRenmeisterei N AuRere Sauer-
31 Wolfratshausen Geratehalle 82515 Wolfratshausen lacher Strale 45
Landesstralenmeisterei - AuRere Sauer-
32 Wolfratshausen Garagengebaude 82525 Wolfratshausen lacher StraRe 45
33 Staats_mmlsterlu_m far Verwaltungsgebaude 80797 Minchen HeRstralRe 104
Arbeit und Soziales
34 | FluRbaustadel Altenmarkt | 2 -@stkraftwagen-Garagen | g335, Altenmarkt Wasserburger-
(Lkw-Garagen) stralBe
35 | Vasserwirtschaftsamt Dienstgebaude — Altbau 83022 Rosenheim Kénigstrale 19

Rosenheim
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4, Warum wurden die 35 unterschiedlichen Dachflachen in einem ein-
zigen Paket ausgeschrieben?

Das Ausschreibungsdesign wurde auf Grundlage einer extern erstellten Marktumfeld-
analyse gewahilt.

5. Warum wurde bei der Ausschreibung ein Eigenverbrauch des
Stroms durch die staatliche Liegenschaft ausgeschlossen und eine
100-prozentige Netzeinspeisung festgelegt?

Die 100-prozentige Netzeinspeisung ist aufgrund vergaberechtlicher Uberlegungen
notwendig.
6. Falls die Ausschreibung zu keiner Vergabe fiihrt, wann werden die

Dachflachen erneut ausgeschrieben?

Hierzu wurde noch keine Entscheidung getroffen.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegtin der
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kénnen Internetadressen verkirzt dargestellt
sein. Die vollstdndige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen
Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als FuRnote vollstandig
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


https://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
https://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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